

项城：人居环境大整治 干干净净奔小康 沈丘：“党建+小分队”啃下扶贫“硬骨头”

本报讯（记者杨光林 通讯员崔剑平）4月26日，走在项城市孙店镇陈张行政村南北大街，道路宽敞整洁，绿树“站”立两旁，古色古香的凉亭矗立在游园中心，与正在建设的水上公园构成了一幅生态秀美的乡村图画。

在孙店镇崔寨行政村，人居环境整治大战正酣，2台大型挖掘机正在寨海里作业。村干部崔同然说，原有寨海环绕着村，但垃圾遍地，水质黑臭，污染严重。村“两委”借着项城市农村户容貌改善、村容村貌提升专项行动的东风，对寨海进行“大手术”。他们规划打造岸上游园、人行步道，种植绿树花草，呈现小桥流水、垂柳环绕、栅栏绕海的生态宜居寨海。

据了解，孙店镇其他32个行政村也八仙过海，各显神通，在组织大型挖掘机挖掘道路、坑塘、沟渠的基础上，全方位发动群众，大干快上，掀起人居环境大整治的高潮。

这是项城市开展户容貌改善、村容村貌提升专项行动的一个缩影，也是项城市持续开展农村人居环境大整治给农村带来的可喜变化。

从4月初开始，项城以“干干净净奔

小康”为主题，聚焦农民群众最关切、最现实的环境脏乱差问题，在项城市范围内开展为期一个月的农村户容貌改善、村容村貌提升专项行动。

结合农村疫情防控，改变群众不良生活习惯，增强清洁卫生意识，对行政村内卫生大清扫、垃圾大清运，重点对城乡所有道路、背街小巷、市场、文化广场、学校、养殖场、村（社区）内房前屋后、庭院、河道、坑塘沟渠等进行集中大清扫大整治，清除卫生死角，清理积存垃圾和杂物。

结合脱贫攻坚，对照“五不五有”“五净一规范”标准，全面实现全市未脱贫户、脱贫不稳定户、边缘易致贫户户容貌改善清零的目标，完成全口径贫困户无害化卫生厕所改造任务。

（下转第二版）

□记者 韦伟 通讯员 肖飞

“老孙，这羊买来了，圈修好了，别的你干不动，薅草喂羊累不着，你可得好好干，不能再拖后腿啦！”

“放心吧，张队长！这7只羊现在可是俺家的‘宝贝蛋’，恁啥都给俺办完了，俺肯定好好养，今年一定能脱贫！”4月25日一大早，沈丘县教体局局长、驻范营乡八里棚村扶贫小分队队长张海洋就和正在喂羊的对口帮扶户孙运东聊了起来。

孙运东自身患尿毒症，其妻子听力残疾，且有精神问题，两个孩子正在上学，一家人靠低保金度日，导致至今仍未脱贫。如今，扶贫小分队筹资买的羊，能让他年增收近2万元，孙运东也看到了脱贫的希望。

沈丘县2002年被确定为国家级扶

贫开发重点县，2018年通过国务院组织的第三方评估顺利脱贫。目前还有未脱贫户1084户（其中19户为集中供养人员），脱贫监测户1036户，边缘户768户。

脱贫攻坚走到收官之年，行百里者半九十，未脱贫户、脱贫监测户、边缘户这三类人员皆是难啃的“硬骨头”。沈丘县委书记皇甫立新表示，在这一关键时期，如何啃下“硬骨头”，啃好“硬骨头”，关键还要看党员干部发挥的引领作用。

沈丘在全县93个县直驻村帮扶单位和16个中央、省、市驻村帮扶单位中，组建109个精准帮扶临时党支部，统筹本单位脱贫攻坚工作。驻村各单位依托临时党支部的战斗堡垒作用，为全县1065户未脱贫户每户组建了一支不少于3人的专属精准帮扶小分队，同时带动1-2户脱贫监测户、联系1户边缘户。

“‘三类人员’的致贫原因、家庭现状、发展能力等情况各不相同，因此我们要求小分队在制定发展规划时，先对分包人员信息进行精准把握和识别，对未脱贫户制定‘脱贫套餐’，对脱贫监测户制定‘巩固套餐’，对边缘户制定‘保障套餐’。”沈丘县扶贫办主任陈晓东表示。

（下转第二版）



视觉新闻

亲我家乡水 看我城区美

五一假期，我市沙颍河水上生态旅游项目正式“起航”，成为不少市民休闲娱乐的好去处。5月5日，记者在现场看到，前来体验游玩的市民络绎不绝，大家泛舟沙颍河，欣赏沙颍河两岸美景，感受中心城区巨大变化。夜幕降临，华灯初上，霓虹闪烁，人们从水上看大周口的变化，自豪感油然而生。

首席记者刘彦章 摄



躬身入局战疫情 众志成城克时艰

——周口市人大抗击新冠肺炎疫情纪实

记者 刘昂

“抗击疫情，我们责无旁贷！坚信在市委的坚强领导下，市县两级人大常委会及各级人大代表必将与千万周口人民，同心同力，共同打赢这场疫情防控阻击战。”周口市人大常委会副主任、党组书记刘国连掷地有声的话语，代表着全市17000多名人大代表携手战“疫”的决心和勇气。

2020年新年伊始，一场始料未及的新冠肺炎疫情在全国蔓延。面对严峻的疫情，市人大常委会高度重视，认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要

讲话和重要指示批示精神，按照中央、省委、市委统一部署要求，充分发挥人大职能作用，全面动员各级人大代表和常委会机关干部投身疫情防控阻击战，着力构建打赢疫情防控阻击战的强大合力。

战疫情 常委会夯实责任

疫情就是命令，防控就是责任。疫情发生后，全市各级人大常委会充分发挥人大代表根植于基层一线和人民群众的优势，做好群众发动工作，引导群众正确理解、积极配合、科学参与疫情防控工作，共同维护社会大局稳定。1

月26日，市人大常委会发出《关于全市各级人大代表参与新型冠状病毒疫情防控战的倡议书》，号召全市各级人大常委会要坚决扛起疫情防控的政治自觉和责任担当，当好群众的主心骨、当好防控的先行者、当好尽责的践行者。

在省人大常委会印发《河南省人民代表大会常务委员会关于依法全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的决定》（以下简称《决定》）之后，市人大常委会于2月12日在《周口日报》全文刊发《决定》，并发出贯彻落实的通知，要求

相关部门认真贯彻落实；要求各县市区人大常委会依法监督《决定》在本区域的遵守和执行，并通过人大代表履职网络平台传达贯彻《决定》精神，组织辖区内人大代表学习宣传；要求各级人大代表带领群众落实《决定》精神，为我们疫情防控工作提供法治保障。

市四届人大常委会第四十一次主任会议、市四届人大常委会第二十二次会议，专题传达学习了全国、全省和全市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神。（下转第二版）

贷款请找周口市农信社（农商银行）
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通）、工作人员贷款
(公职贷)、自然人贷款(全家福)。
李经理:13526256169 张经理:15538663120 陈经理:19913275218 高经理:19913275010



中国银行爱驾汽车卡，私家车
免费办，ETC 免费送，高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期，期限
1-3年，最高授信30万元，详询
中国银行各网点。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取疫情防控工作中央指导组工作汇报，研究完善常态化疫情防控体制机制

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月6日电 中共中央政治局常务委员会5月6日召开会议，听取疫情防控工作中央指导组工作汇报，研究完善常态化疫情防控体制机制。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出，党中央决定向湖北等疫情严重地区派出指导组，督促

贯彻落实党中央关于疫情防控工作各项决策部署，全面加强疫情防控第一线工作指导。在党中央坚强领导和全国各族人民大力支持下，中央指导组同湖北人民和武汉人民并肩作战，突出抓好源头防控、患者救治、物资保障三项重点，下最大气力控制疫情流行，努力守住全国疫情

防控第一道防线，展现了中国力量、中国精神、中国效率，为打赢疫情防控阻击战作出了重要贡献。

习近平强调，当前，境外疫情扩散蔓延势头并没有得到有效遏制，国内个别地区出现聚集性疫情，新冠肺炎疫情还有很大不确定性。（下转第二版）

会议要求，夯实农业基础，保障粮食安全，打造以农耕文化、粮食文化为主题的田园综合体

全市高标准农田建设暨高效节水灌溉示范创建工作现场会召开

本报讯（首席记者 李凤寅）5月6日，市府召开高标准农田建设暨高效节水灌溉示范创建工作现场会，总结工作，交流经验，查找不足，进一步理思路、督进度，努力走出一条传统农业大市，通过高标准农田建设打造现代农业强市的路子。市长丁福浩，市委常委、市政府党组成员路云，市人大常委会党组成员、郸城县委书记罗文阁，市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会前，丁福浩、路云等先后到商水县、淮阳区、郸城县高标准农田建设示范区等地进行实地观摩。丁福浩强调，要以高标准农田建设为载体，立足规模优势，大力发展智慧农业、文旅农业、创意农业，打造以农耕文化、粮食文化为主题、一二三产融合的田园综合体，为全市乃至全省农业高质量发展提供示范。

会议指出，高标准农田建设，是党中央、国务院为保障国家粮食安全，作出的一项重大战略部署。我们必须牢记总书记嘱托，按照省委、省政府的部署要求，抓好工程建设，坚决扛稳粮食安全重任。要紧盯普查整改、规划引领、标准规范、示范带动等关键环节，持续加快建设，确保我市高标准农田建设工作走在全国前列。

坚持用规划来引领建设，做到项目区工程规划设计与规模经营、种养结构调整、产业转型发展、美丽乡村建设相结合，放大高标准农田项目建设效益。坚持“集中连片、设施完善、农电配套、生态良好”的建设原则，把自动喷灌、物联网、大数据、智慧气象等现代信息技术应用植入项目建设，确保工程建设优质高效。坚持建管并重，健全管护机制，拧紧管护责任，加大管护投入力度，确保高标准农田设施长久发挥效益。

会议强调，要把抗旱保丰收作为当前农业生产的工作来抓，做好小麦赤霉病、麦穗蚜等后期重大病虫害防控工作，确保夏粮丰产丰收，稳住农业基本盘。

会议还对全省高标准农田现场会筹备、动物疫情防控、农村人居环境整治、农村产权制度改革等工作进行了安排。①6

全市脱贫攻坚任务重的乡（镇）党委书记履行脱贫攻坚责任述职评议会议召开

传导责任压力 高质量打赢脱贫攻坚战

本报讯（记者 王艳）5月6日上午，全市脱贫攻坚任务重的乡（镇）党委书记履行脱贫攻坚责任述职评议会议召开。会议深入贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和决战决胜脱贫攻坚座谈会精神，传达学习全省脱贫攻坚任务重的乡（镇）党委书记履行脱贫攻坚责任述职会议精神，听取脱贫攻坚任务重的12个乡（镇）党委书记履行脱贫攻坚责任述职，进一步夯实责任、加压鼓劲，确保高质量打赢脱贫攻坚战。

市委副书记李云出席会议并讲话。市委常委、组织部长岳文华主持会议。市委常委、市政府党组成员王少青对述职情况进行集中点评。

会议强调，要以述促责，坚决把政治责任扛在肩上。要提高政治站位，时刻牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚持把抓好脱贫攻坚作为“四个意识”牢固不牢固、“四个自信”坚定不坚定、“两个维护”坚决不坚决的最现实的检验，扛稳扛牢脱贫攻坚政治责任，坚决推动中

央、省委、市委各项决策部署落地落实。要以述促改，坚决把集中整改落到实处。要聚焦进入全省第一方阵的目标抓整改，坚决克服“过关”思想、侥幸心理，高质量做好“回头看”集中整改工作，着力巩固提升脱贫成果；聚焦“三类人群”精准帮扶措施的落实抓整改，认真做好“三类人群”基础信息、基础材料工作，落实好“三类人群”年度帮扶计划，完善防止返贫监测预警和动态帮扶机制；聚焦解决信访突出问题抓整改，着力解决一批群众关心关注的难点问题；聚焦提高工作标准抓整改，坚决以问题整改的高质量推进脱贫攻坚高质量。要以述促转，坚决把干部作风抓在手上。要坚持一手抓问题整改，一手抓作风整顿，由表及里查问题，正反结合抓深入，以上率下改作风。要坚持实事求是，严禁弄虚作假。要树好奖优罚劣的鲜明导向，以较真促认真，以碰硬促过硬，确保完成集中整改任务，确保进入全省第一方阵。①6

西华干部假期“奔跑”在一线

本报讯（记者 张猛）农技人员田间地头“开良方”，扶贫干部走村入户访实情，领导带头招商不停步……这个“五一”假期，西华县党员干部主动放弃休息，“奔跑”在各个战线，以狠抓落实的干劲，勇于争先的激情、务实重干的作风为经济社会发展按下“快捷键”。

眼下，正是小麦生长关键时期，西华县农技人员放弃“五一”假期休息，到田间地头开展技术培训。面对旱情，全县各乡镇党员干部在农技人员的指导下，奔赴农业生产一线，迅速组织发动群众积极开展抗旱工作。

今年以来，西华县认真贯彻“全市招商引资突破年”精神，坚持大员上阵，领导干部带头招商。为把疫情耽搁的时间抢回来，推动经济社会在高质量发展轨道上跑起来，“五一”假期，县主要领导率先垂范，全县党员干部以时不我待、只争朝夕的精神，争分夺秒、马不停蹄地开展各项工作。

在西华县扶贫攻坚战场上，处处活跃着领导干部忙碌的身影。为高质量完成年度脱贫任务，决战决胜脱贫攻坚收官战，该县一万多名乡村扶贫干部和县直单位帮扶责任人放弃“五一”假期休息，坚守脱贫攻坚一线，进村入户开展帮扶工作，着力巩固脱贫质量，提升工作水平。

县委书记林鸿嘉深入红花、田口、清河驿等乡镇督导脱贫攻坚工作；其他县处级领导干部带头进村入户，发挥示范引领和一线指挥作用，到联系乡镇现场办公，走访定点分包村和帮扶贫困户；县直帮扶单位主要负责同志带队，组织所有帮扶责任人全部入户开展走访帮扶活动。①9

商水：描绘中原农业封面 打造三产融合样本

（详见第八版）



贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款
(公职贷)、自然人贷款(全家福)。
李经理:13526256169 张经理:15538663120 陈经理:19913275218 高经理:19913275010



中国银行爱驾汽车卡，私家车
免费办，ETC 免费送，高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期，期限
1-3年，最高授信30万元，详询
中国银行各网点。